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  الخصائص الكيميائية للماء –الثاني الفصل الأول : الدرس 

 

 أولاً: اختر الإجابة الصحيحة:

 
 الأساسیان اللذان یتكون منھما جزيء الماء؟ما العنصران   )١

 أ. الكربون والھیدروجین
 ب. النیتروجین والأكسجین
 ج. الأكسجین والھیدروجین

 د. الكلور والصودیوم
 

 ) في الشكل المقابل: ما نوع الرابطة؟٢
    

 الاختیار في جزئ الماء بین جزیئات الماء
 أ تساھمیة ھیدروجینیة

 ب تساھمیة تساھمیة
 ج ھیدروجینیة تساھمیة

 د ھیدروجینیة ھیدروجینیة
 

 ما نوع الروابط التي تربط جزیئات الماء؟ )٣
 أ. رابطة أیونیة          
 ب. رابطة ھیدروجینیة         
 ج. رابطة تساھمیة         
 د. رابطة معدنیة         

 
 أي عنصر یمثل النسبة الأكبر من كتلة جزيء الماء؟  )٤

 أ. الھیدروجین          
 ب. الأكسجین         
 ج. كلاھما متساویان        

 د. لا یمكن تحدید ذلك         
 

 ) ترجع قطبیة جزئ الماء إلى:٥
 أ) الأكسجین یحمل شحنة موجبة، الھیدروجین یحمل شحنة سالبة.   
 ب) السالبیة الكھربیة للھیدروجین أكبر من السالبیة الكھربیة للأكسجین   
 ج) الأكسجین یحمل شحنة موجبة جزئیة، الھیدروجین یحمل شحنة سالبة جزئیة.  

 د) الأكسجین یحمل شحنة سالبة جزئیة، الھیدروجین یحمل شحنة موجبة جزئیة.    
 
 

 )٢الأسبوع ( الواجب المنزلي
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 التحلل المائي لبیكربونات الأمونیوم: )٦
تركیز أیونات  

 الھیدروجین
تركیز أیونات 
 الھیدروكسید

 العلاقة بین 
]-],[OH+[H 

PH  نوع
 الحمض

 نوع القوي 
 (القاعدة)

 ضعیف ضعیف ٧أكبر من  OH+[H]>[-[ تقل تقل أ)
 ضعیف ضعیف   ٧یساوي  ]H[=]-OH+[ لا تتغیر لا تتغیر ب)
 ضعیف قوي   ٧أقل من  OH+[H]<[-[ تقل تزید ج)
 قوي ضعیف ٧أكبر من  OH+[H]>[-[ تزید تقل د)

 
 :لبیكربونات الصودیوم)  التحلل المائي ٧ 

تركیز أیونات  
 الھیدروجین

تركیز أیونات 
 الھیدروكسید

 العلاقة بین 
]-],[OH+[H 

PH  نوع
 الحمض

 نوع القوي 
 (القاعدة)

 ضعیف ضعیف ٧أكبر من  OH+[H]>[-[ تقل تقل أ)
 قوي قوي   ٧یساوي  ]H[=]-OH+[ لا تتغیر لا تتغیر ب)
 ضعیف قوي   ٧أقل من  OH+[H]<[-[ تقل تزید ج)
 قوي ضعیف ٧أكبر من  OH+[H]>[-[ تزید تقل د)

 
 محلولاً حمضیاً؟ المائي)  أي من الأملاح التالیة ینتج عن تحللھا ٨    

 أ. كلورید الصودیوم
 ب. بیكربونات الصودیوم

 ج. كلورید الأمونیوم
 الأمونیومد. أسیتات 

 
     

 
 )WZتمثل المعادلة الكیمیائیة التالیة التحلل المائي للملح (  )٩              

 
                   WZ(s)  + H2O(l)               WOH(aq) + H+

(aq)    +   Z-
(aq) 

 
 أي من التالي یمثل قیمة الرقم الھیدروجیني للمحلول؟

 ٤د)                  ٧ج)                   ٩ ب)                    ١٢  أ)                                        
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 :الأسئلة المقاليــــــــــة: ثانيًا
 :  : بم تفسر ١س

 إذابة ملح الطعام في الماء )١

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 .محلولا متعادلا) المحلول الناتج عن التحلل المائي لبيكربونات الأمونيوم في الماء ٢ 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 .محلولا حمضياالمحلول الناتج عن التحلل المائي لملح كلوريد الأمونيوم في الماء  )٣
 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 -: اكتب المصطلح العلمي لكل مما يلي:٢س     

) تغير مستمر بين الحالات الثلاث للماء على سطح الأرض من خلال نظام شبه ١( 
 مغلق.

 ) عملية تخلص النبات من الماء الزائد من خلال الثغور٢( 

 قلوية الماء أو المحلولمقياس يعبر عن حامضية أو  )٣( 

  ١٤) مقياس تتراوح قيمته من صفر إلى ٤( 

) محلول يكون فيه تركيز أيونات الهيدروجين يساوي تركيز أيونات ٥( 
 الهيدروكسيد 

) محلول يكون فيه تركيز أيونات الهيدروجين أقل من تركيز أيونات ٦( 
 الهيدروكسيد 

) محلول يكون فيه تركيز أيونات الهيدروجين أكبر من تركيز أيونات ٧( 
 الهيدروكسيد 

 
 : يوضح الشكل جزيئين من الماء٣س                                          

 )؟٢) و (١ما اسم الروابط () ١      
 )؟٣) ما قيمة الزاوية (٢     

 زيادة درجة غليان الماء.) وضح رقم الرابطة التي أدت إلى ٣   

 
: قارن بين التحلل المائي لكل من  ( بيكربونات الصوديوم، بيكربونات الأمونيوم، ٤س                 

  -كلوريد الأمونيوم)  من حيث:
 للمحلول PHقيمة  )١

 OH-و تركيز  H+العلاقة بين تركيز  )٢
 نوع المحلول )٣
 المعادلة الكيميائية )٤
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 لخصائص الكيميائية للماءا الثانيالفصل الأول : الدرس 

 

 أولاً: اختر الإجابة الصحيحة:
 

 فیھ؟ تینالتساھمی تینجزيء الماء والزاویة بین الرابط تركیبأي من الأشكال التالیة یمثل بشكل صحیح  ) ١   
      

 
 

           
 
 
 
 

 ما نوع الروابط الكیمیائیة التي تربط ذرات الھیدروجین والأكسجین في جزيء الماء؟  )٢
 أ. رابطة أیونیة          
 ب. رابطة ھیدروجینیة         
 ج. رابطة تساھمیة         
 د. رابطة معدنیة          

 
 في جزيء الماء؟ تینالتساھمی تینما القیمة التقریبیة للزاویة بین الروابط  )٣
 °٧٥٫٥أ. 

 °٩٠ب. 
 °١٠٠ج. 
 °١٠٤٫٥د. 

 
 ) أي من اللآتي یصف بشكل صحیح جزئ الماء؟٤ 
 %٦٦٫٦٧أ) النسبة المئویة لكتلة الھیدروجین ھي   
 %٣٣٫٣٣ب) النسبة المئویة لكتلة الأكسجین ھي  
 %١١٫١١ج) النسبة المئویة لكتلة الھیدروجین ھي  
 %٦٦٫٦٧د) النسبة المئویة لكتلة الأكسجین ھي   
 

 :فیماعدا)  جمیع ما یلي ھي نتائج لقطبیة جزيء الماء ٥
 أ. جزیئات الماء مرتبطة ببعضھا البعض بواسطة روابط ھیدروجینیة. 

 ب. القدرة على إذابة العدید من الأملاح المعدنیة. 
 درجة مئویة. ١٠٠ج. ترتفع درجة غلیان الماء إلى 

 د. القدرة على إذابة مركب عضوي غیر قطبي.

 )٢الأسبوع ( تقييم الأسبوعيال
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 الأمونیوم: لكلورید)  التحلل المائي ٦
 

تركیز أیونات  
 الھیدروجین

تركیز أیونات 
 الھیدروكسید

 العلاقة بین 
]-],[OH+[H 

PH  نوع
 الحمض

 نوع القوي 
 (القاعدة)

 ضعیف ضعیف ٧أكبر من  OH+[H]>[-[ تقل تقل أ)
 قوي قوي   ٧یساوي  ]H[=]-OH+[ لا تتغیر لا تتغیر ب)
 ضعیف قوي   ٧أقل من  OH+[H]<[-[ تقل تزید ج)
 قوي ضعیف ٧أكبر من  OH+[H]>[-[ تزید تقل د)

 
 ) یعتبر المحلول الناتج عن التحلل المائي لبیكربونات الصودیوم محلولا قلویا و ذلك لأن......٧      
 OH-أقل من تركیز أیونات  H+أ) تركیز أیونات      
 OH-أكبر من تركیز أیونات  H+ب) تركیز أیونات      
 OH-یساوي تركیز أیونات  H+ج) تركیز أیونات      
 OH-أقل من أو یساوي تركیز أیونات  H+د) تركیز أیونات      
 

، وتشكل رابطة الشكل جزیئین من الماء یوضح)  ٨ 
 بین: ھیدروجینیة بینھما

 )٢) و (١(أ.           
 )٣) و (٢(ب.          
 )٤) و (٢(ج.         
 )٤) و (١(د.         

       
 )WZ)  تمثل المعادلة الكیمیائیة التالیة التحلل المائي للملح (٩               

 
                   WZ(s)  + H2O(l)               HZ(aq) + OH-

(aq)    +   W+
(aq) 

 
 أي من التالي یمثل قیمة الرقم الھیدروجیني للمحلول؟

 ٥د)                   ٦ج)                   ٧ب)                     ٨أ)                                           
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 ثانيًا : الأسئلة المقالية
 

 -: فسر ما یلي:١س    
             
 ) الماء مذیب قطبي.١ 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 
 ) درجة غلیان الماء عالیة، على الرغم من أنھ مركب تساھمي.٢

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 
 .محلولا قلویا) المحلول الناتج عن التحلل المائي لملح بیكربونات الصودیوم في الماء ٣      

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 
 

 -: ماذا یحدث في كل مما یلي:٢س                 
 

 التحلل المائي لبیكربونات الأمونیوم  
 )  OH-و  H+( بالنسبة لتركیز كل من   

 التحلل المائي لبیكربونات الصودیوم  
 )  OH-و  H+( بالنسبة لتركیز كل من   

 التحلل المائي لكلورید الأمونیوم  
 )  OH-و  H+( بالنسبة لتركیز كل من   
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 : یوضح الشكل تركیب جزئ الماء٣س                  
 )؟Xما اسم الرابطة () ١             
 ) وضح على الرسم الشحنة الموجبة الجزئیة و الشحنة السالبة الجزئیة؟٢                  

 
 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

                               
 ) كلورید الأمونیوم( ات الصودیوم) وبیكربون( التحلل المائي لكل منقارن بین : ٤س                 

  -من حیث:                        
 للمحلول PHقیمة  )١
 OH-و تركیز  H+العلاقة بین تركیز  )٢
 نوع المحلول )٣
 المعادلة الكیمیائیة   )٤

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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